
                                         

資料１ 
 

やまなし森林整備・林業成長産業化推進プランの進捗状況について 

 

 県土面積の約８割近くを占める本県の森林は、県民の生活に密接に関連した貴重な資

源であり、将来にわたり良好な状態に保ち、多方面にわたり有効に活用していく必要があ

るため、令和２年３月に「やまなし森林整備・林業成長産業化推進プラン」を策定し、本

県の森林・林業・木材産業等が目指す将来像の実現に向けて具体的な施策を展開している

ところです。 

こうしたプランの実効性を確保するため、基本方針ごとにそれぞれ数値目標（合計１１

指標）を掲げ、毎年度、目標実現に向けた施策の進捗状況や効果等について点検、評価を

行うこととしています。  

 

〇 数値目標の進捗状況 

 令和元年度末時点における進捗状況の結果は、次のとおりです。 

（目標年次：令和１１年度） 

項 目 指 標 
年度目標 

(R1) 

実績値 

(R1) 
進捗 

達成 

状況 

１森林整備の推進 

森林の保全 
①森林整備の実施面積（年間） 6,193ha 6,248ha 101％ 達成 

２治山施設等の整備 

②山地災害危険地区対策地区

数（累計） 
2,337 地区 2,338 地区 100％ 達成 

③長寿命化対策済の施設 

（累計） 
250 箇所 257 箇所 103％ 達成 

３森林空間の利活用 
④森林公園、森林文化の森、

清里の森の利用者数（年間） 
732 千人 642 千人 88％ 未達成 

４県産材供給体制の

強化 

⑤木材生産量（年間） 219 千㎥ 223 千㎥ 102％ 達成 

⑥製材用途の木材生産量 

（年間） 
26 千㎥ 30 千㎥ 115％ 達成 

５県産材需要拡大の

推進 
⑦木材製品出荷量（年間） 25 千㎥ 27 千㎥ 108％ 達成 

６林内路網整備の推

進 
⑧林内路網の整備延長（累計） 4,643 ㎞ 4,645 ㎞ 100％ 達成 

７木質バイオマスの

利活用の推進 

⑨木質バイオマス燃料用木材

供給量（年間） 
56 千㎥ 67 千㎥ 120％ 達成 

８林業の担い手の確

保・育成 
⑩林業の新規就業者数（年間） 43 人 39 人 91％ 未達成 

９特用林産物の産地

化の推進 

⑪クロアワビタケの生産量

（年間） 
1.20ｔ 0.92ｔ 77％ 未達成 

 

 このうち、「森林整備の実施面積」など８指標は、１００％を上回る実績があり、台風

に伴う鉄道・高速道路の不通等の影響により利用者数が減少したことによる「森林公園、

森林文化の森、清里の森の利用者数」、県内全体の高い有効求人倍率のなか目標を下回っ

た「林業の新規就業者数」、また、生産量が前年度より増加したものの、夏期の高温・少

雨等により目標の収量に達しなかった「クロアワビタケの生産量」を除き、全体として順

調に進捗しています。 


